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СРБИЈА

ПАТРИЈАРХ КАЖЕ ДА НЕМА СЛОБОДЕ НА КОСОВУ И МЕТОХИЈИ, ПОЗИВА НА
ПРАШТАЊЕ

БЕОГРАД, 3. јануара 2019. (Бета) - Поглавар Српске православне цркве (СПЦ) патријарх
Иринеј нагласио је у Божићној посланици да се Србима на Косову и Метохији одузима чак
и основно право на живот достојан човека, као и да слобода за српски народ и све друге
није могућа у "самопроглашеној лажној држави Косово". Он је навео да то доказују и
"увођење злогласних такси" на српску робу, "сталне претње, хапшења, оснивање
такозване косовске војске, чији је циљ даље застрашивање и коначни изгон свих Срба" са
КиМ. "Поново истичемо да је за нас питање Косова и Метохије, између осталог, питање
опстанка нашег народа, свештенства, монаштва и, нарочито, наших древних светиња, без
којих не бисмо били оно што јесмо", рекао је патријарх Иринеј, наводећи да су оне
првенствено место литургијског сабирања народа. СПЦ сматра, нагласио је патријарх
Иринеј, да је један од битних предуслова за решење проблема на КиМ "изградња друштва
заснованог на владавини права, у коме људи различитог порекла могу да живе у миру, уз
пуну заштиту и поштовање свачијег верског, културног и народног идентитета". "Говорити
о трајном решењу проблема на Косову и Метохији без уважавања ових предуслова
значило би прихватити ратно и поратно етничко чишчење као свршен чин и одбацити све
вредности на којима, бар начелно, почива хришћанска Европа, али и читав свет",
наглашено је у посланици, коју у име СПЦ њен поглавар традиционално упућује на Божић.
Патријарх Иринеј је позвао, у посланици, на праштање и помирење народа са простора
бивше Југославије. Указујући на значај божићног празника, патријарх Иринеј је навео да
је "Христос дошао као Спаситељ свих народа" али да "радост дарованог нам спасења
заједно можемо доживети само кроз међусобно праштање и измирење". "Имајући ово у
виду, дубоко жалећи и саосећајући са српским и свим осталим жртвама несрећних ратова
на простору Словеније, Хрватске, Босне и Херцеговине, Србије, молимо се новорођеном
Богомладенцу, Дародавцу сваког мира, да се мир коначно усели у наша срца, да
опростимо једни другима јер је и Господ опростио нама сагрешења наша", рекао је
патријарх Иринеј. "Једини начин да се ослободимо робовања прошлости и
дневно-политичким интересима јесте праштање и помирење на које позивамо све народе
са којима смо некада живели у једној држави", поручио је патријарх Иринеј. Патријарх
Иринеј је "духовну децу" СПЦ позвао на међусобно разумевање, љубав и праштање.
"Чувајмо се тешких и неопрезно изговорених речи, имајући на уму да друштвено окружење
у коме живимо стварамо управо речима", нагласио је поглавар СПЦ. Он је навео да "блага
реч лечи, груба реч повређује", а да су "ране од речи често грубље и од физичких рана".
"Уколико видимо да нам ближњи наноси неправду, поступимо по јеванђелском начелу,
разговарајмо са њим, чинећи све што је у нашој моћи да добијемо брата свога", нагласио
је патријарх Иринеј. Патријарх Иринеј је подсетио да ове године СПЦ прославља велики
јубилеј – осамсто година од добијања аутокефалије и доста простора, у посланици,
посветио је питању стицања црквене самосталности. "Са пастирском бригом и
одговорношћу позивамо нашу браћу и сестре у Македонији који су у расколу да, у духу
Христове љубави, схвате да је аутокефалија искључиво црквена институција и да она
треба да допринесе напретку и учвршћивању јединства међу помесним Православним
Црквама", поручио је у посланици поглавар СПЦ. "Уколико би се, по логици овога света",
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навео је патријарх Иринеј, "аутокефалија схватила на другачији начин, као елемент
државне суверености, националне посебности или одвајања, онда она не доприноси
јединству и изграђивању Цркве већ подстиче самодовољност и саможивост, постаје и
она, парадоксално, хула на Духа Светога". Поглавар СПЦ је "исти позив" упутио и, како је
навео, "онима који говоре о некаквој 'Црногорској цркви ', који остају слепи код очију јер
не виде древну Митрополију црногорско-проморску". "Они заборављају да спасење није
условљено изјашњавањем ко је Србин а ко Црногорац", напоменуо је патријарх Иринеј.
"Искушење је исто као и у нама блиској и братској Украјини, где такође острашћени
шовинисти-русофоби, предвођени корумпираним политичарима и уз 'асистенцију' унијата
и, нажалост, уз неканонско саучесништво Цариградске Патријаршије, продубише и
проширише постојеће расколе и озбиљно угрозише јединство Православља у целини",
напоменуо је патријарх Иринеј у Божићној посланици.

СТОЛТЕНБЕРГ: НАТО ИМА ЧВРСТЕ ВЕЗЕ СА СВИМА НА ЗАПАДНОМ БАЛКАНУ

ПОДГОРИЦА, 3. јануара 2019. (Бета) - Генерални секретар НАТО Јенс Столтенберг
изјавио је да је приступање Црне Горе западној војној алијанси повећало сигурност и
стабилност на Западном Балкану што је изузетно важно за НАТО и додао да та алијанса
има чврсте односе са свим земљама у региону. У интервјуу за подгоричку Побједу,
Столтенберг је рекао да се радује што ће Македонија постати 30. чланица тог војног
савеза, да у потпуности подржава БиХ на евроатлантском путу и поштује одлуку Србије да
остане војно неутрална али да негује партнерство са западном војном алијансом. "Србија
је и даље вредан партнер. НАТО у потпуности поштује чињеницу да Србија не тежи
придруживању НАТО, у смислу њене политике војне неутралности. Истовремено,
поздрављамо чињеницу да је Србија изабрала пут партнерства са НАТО. Наше
партнерство користи и Србији и НАТО", рекао је Столтенберг. Генерални секретар НАТО
поновио је да је усвајање закона о трансформацији Косовских снага безбедности у војску
одлука донета у погрешно време, упркос забринутости коју је НАТО изразио тим поводом.
"Иако је у начелу транзиција Косовских безбедносних снага питање о којем Косово треба
да одлучи, ми смо јасно ставили до знања да овај потез долази у погрешно време. НАТО
подржава развој Косовских снага безбедности у оквиру њиховог тренутног мандата. Са
променом мандата, Северноатлантски савет ће морати да преиспита ниво ангажовања
НАТО са Косовским снагама безбедности", рекао је Столтенберг, а пренео портал ЦДМ.
Столтенберг је додао и да "све стране морају да осигурају то да ова одлука, која је
донесена у погрешно време, неће додатно повећати напетости у региону" и да "сви
политички актери у региону морају да се фокусирају на напредак у реформама и на
дијалог". Он је навео да је председника Србије Александра Вучића и Рамуша Харадинаја
информисао о актуелној дискусији међу чланицама НАТО. "Нагласио сам да је важно
задржати смиреност и уздржати се од било каквих изјава или акција које могу довести до
ескалације. У том контексту, поздрављам сталну комуникацију између нашег команданта
Кфора, генерал-мајора Лоренца Д'Адарија и његових колега у региону, укључујући његов
недавни састанак у Нишу са начелником Генералштаба Војске Србије
генерал-потпуковником Миланом Мојсиловићем", рекао је Столтенберг. Столтенберг је
рекао да НАТО наставља да "у потпуности подржава процес нормализације између
Београда и Приштине, кроз дијалог који подржава ЕУ" што је "кључно за регионални мир и
сигурност". Говорећи о земљама региона, Столтенберг је казао да је учешћем у важним
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НАТО мисијама, попут оне у Авганистану и на Косову и спремношћу да издвоји два одсто
бруто домаћег производа (БДП) за одбрану, Црна Гора показала да је поуздан и чврст
савезник. Додао је да је њено приступоање западној војној алијанси повећало сигурност
и сабилност на Западном Балкану. Столтенберг је поздравио рад на имплементацији
споразума Македоније и Грчке о имену који је у току и рекао да га радује што ће
Македонија бити 30. чланица НАТО, након што националне процедуре буду завршене.
Оценио је да "Босна и Херцеговина, такође, даје значајан допринос НАТО операцијама" и
додао да НАТО "у потпуности подржава њихов евроатлантски интеграциони пут".

ЕКОНОМИЈА

МИХАЈЛОВИЋ: ЗАВРШЕТАК КОРИДОРА 10 ДО СРЕДИНЕ 2019. ГОДИНЕ

БЕОГРАД, 3. јануара 2019. (Бета) - Нови инвестициони циклус у инфраструктуру Србије
почиње 2019. године и вредан је пет милијарди евра, изјавила је министарка
грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Зорана Михајловић, најављујући и
завршетак Коридора 10 најкасније до средине године. Она је у интервјуу агенцији Бета
казала да су новим инвестиционим циклусом, који треба да помогне привредни раст
земље, обухваћени пројекти који се односе на изградњу ауто-путева, железничких
коридора и водног саобраћаја и да ће се предвиђени новац распоређивати у наредне три
до четири године. "Сигрно почиње градња деонице Прељина-Пожега на Коридору 11,
вредна 450 милиона евра. Очекујемо да почне и градња Моравског коридора вредног 800
милиона евра, као и обнова пруге Ниш-Димитровград, вредна 264 милиона евра,
модернизација пруге Нови Сад-Суботица, вредна 924 милиона евра, али и деонице
аутопута мира Ниш-Плочник у дужини од 38 километара, вредне 220 милиона евра само у
првој фази", рекла је Михајловић и додала да је за улагање у водни саобраћај
предвиђено 200 милиона евра. Министарка грађевинарства је истакла да је у 2018.
години у Србији завршено више километара аутопутева него претходних година. "У 2018.
завршена су 103 километра аутопута, потпуно асфалтирано, неке деонице су пуштене за
саобраћај, а неке нису због критичних тачака на којима се ради. Пре свега мислим на
Коридор 10, али и Коридор 11, будући да се ради на деоници Уб-Лајковац, као и као и да
се на деоници између Љига и Прељине ради тунел", рекла је она. Говорећи о завршетку
Коридора 10, Михајловић је навела да се ради на санацији дела који пролази кроз
Грделичку клисуру, да се извођачи и надзорне компаније не пожурују, јер је, истакла је,
најбитнија безбедност путника, али да очекује да ће тај део, као и део источног крака ка
граници са Бугарском, бити завршени до средине године. Како је додала, за Моравски
коридор спремна је пројектно-техничка документација, а са америчким Бехтелом је
потписан споразум и меморандум за изградњу тог пута, чија се вредност процењује на
800 милиона евра, за шта су делом обезбеђене гаранције у буџету за 2019. годину.
Михајловић је објаснила да би најкасније до половине 2019. године требало да се утврди
начин финансирања те изградње. "Оног тренутка када се потпише финансијски уговор
врло брзо могу почети радови. Реално би било да завршимо финансијски уговор у првој
половини године, а да у другој половини почну радови, који би требало да трају две и по
до три године", навела је министарка. Према њеним речима, спремна је и документација
за Фрушкогорски коридор, па се у 2019. години може очекивати завршен финансијски
модел за тај пројекат. Потврдила је и да ће се од Руме до Шапца градити аутопут, око 20
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километара, а од Шапца до Лознице такозвана брза саобраћајница на 50 километара. "То
ће се радити са азербејџанском компанијојм Азвирт. Већ су готово завршени преговори
Министарства финансија о финансијским условима, а гаранција је обезбеђена у буџету за
2019. годину и то значи да у другој половини године могу почети радови", рекла је
Михајловић. Она је казала да се интензивно спроводи и пројекат модернизације пруге
Београд-Будимпешта. "Ради се на две деонице, Београд-Стара Пазова и Стара
Пазова-Нови Сад и то део са Кинезима, део са руским железницама", рекла је
Михајловић. Подсетила је да је 2018. године потписан комерцијални уговор за
инвестиционо највреднији део тог пројекта између Новог Сада и Суботице, који кошта 924
милиона евра. "Ми ћемо верујем у 2019. имати комерцијални уговор и почети радове на тој
деоници", рекла је министарка. Најавила је и да ће у марту 2019. години почети
реконструкција и електрификација пруге Ниш-Димитровград, уз обилазну пругу око Ниша,
а радови ће трајати најмање две и по године. "Потписан је финансијски уговор са
Европском инвестиционом банком. Пројекат је вредан 264 милиона евра и део је из
донација ЕУ, а део из буџета", рекла је Михајловић. Како је навела, то важна деоница
пруге за повезивање Србије и Бугарске, била је једина на Коридору 10 која није била
електрификована, што је био проблем за карго саобраћај. "У 2018. години
рехабилитовани смо 220 километара пруга из сопствених средстава. Имамо делове
регионалних пруга у којима се иде и 110 километара на час", казала је она. Михајловић је
подсетила да је на прузи Београд-Бар реконструисан део под Ресника до Ваљева од 77
километара, а план је да се 2019. године заврши документација за трасу од Ваљева до
границе са Црном Гором, за шта су опредељена средства у буџету.  
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